

# Z OMAHY

— Automobilové neštěstí, ke kterému došlo v úterý minulého týdne, když se srazily automobily Krugův a automobil krajana Schultze, bude mít nepochybně za následek přísnější stíhání automobilistů, jezdcích po Omaze a bezohlednou rychlostí. Policie se kasá, jak bude přísně zakročováno a zdá se, že skutečně tak učiní, ač bude-li její odhodlání co platno. Tak byl minulý pátek zatčen ani ne šestnáctiletý Jack Summers, syn známého lékaře, jenž řídil automobil, se kterým jel pro svého otce. Stávající městská ordinance, upravující jízdu s automobily, zakazuje však řízení jich lidem, ještě ne 16 let starým a v tomto případě má být jak náleží zdůrazněno provádění zmíněné ordinance v praxi. Také v jiném směru bude proti automobilistům přísně zakročováno, když se prohleší proti městské ordinanci. — Bývá ovšem po účinku zlá rada a také veřejnost byla velice pobouřena bezohledností automobilistů, ale s jiné strany se tvrdí, že městská ordinance úplně vystihuje bezpečnostní opatření proti automobilistům, jezdcím po Omaze bez ohledu na bezpečí životů a majetku a jest prý jen třeba ordinanci náležitě vymáhati. Omaha Automobile klub, v němž jest sdružena většina omažských automobilistů, uvažoval o této záležitosti a bylo v něm již jednání o návrhu, aby členové odváděli měsíčně jistý poplatek, z něhož by byli vydržováni zvláštní strážcové, kteří by na motocyklech stíhali divě jezdící automobilisty a udávali je k soudnímu stíhání. Činí tak v naději, že tím způsobem by bylo mnoho učiněno proti zlu rychlé jízdy s automobily. Dalším krokem proti automobilistům má však vzor takového ujišťování, býti ordinance, dle níž by každý řidič automobilů byl povinen podrobiti se přísné zkoušce a od její výsledku by toprvé záviselo, zda smí automobil řídit, čili nic. Zkouška by se týkala jak strojních, tak i tělesných a duševních schopností. — Proti krajanu Schultzovi bude bezpochyby s největší přísností zakročeno. Koronerova porota, jež se zabývala s vyšetřením srážky Schultzova automobilu s Krugovým, svalila zodpovědnost za srážku úplně na bedra Schultzova, obvinivši jej z trestuhodné nedbalosti při řízení stroje a doporučila, aby okresní návladní zahájil jeho trestní stíhání. Schultz bude se asi těžko moci brániti, neboť mimo jiné vystoupil proti němu známý omažský právník John C. Cowin a nabídl se, že bezplatně bude okresnímu návladnímu pomáhati při trestním stíhání Schultzova. Pokud Schultz se týče, tož pozdravil se již tak dalece, že v sobotu mohl býti předveden před policejního soudce, kde proti němu byla vznesena formální žaloba pro zabíjení. Schultz prohlásil, že jest nevinen a byl odkázán k trestnímu soudu, ale propuštěn na záruku \$5,000, kterou za něho podepsali Adolf Divoký z Council Bluffs a paní Frances Prehalová z Omahy. — Vzduchové lety Glenna Curtisse, proslulého amerického vzduchoplavce, budou v Omaze obdávány ve dnech od 23. do 27. července. Zprvu bylo jejich obdávání určeno na období od 9. do 14. července, ale Curtiss si minulého týdne vymohl přeložení jich na pozdější dobu. Stalo se tak hlavně z té příčiny, že svůj stroj opatřil novým vynálezem, kterým bude létadlo jeho značně zdokonaleno a vynález svůj vyzkouší poprvé v Omaze. — V neděli ráno přijel Curtiss do Omahy, aby zde vyhledal příhodné místo k letům. Za nejvhodnější uznal tak zv. Creightonovu pastvinu na 45. a Military ave. Prohlédl ovšem i ostatní pro vzdušné lety nabízená místa, ale toto uznal za nejvhodnější, ačkoliv ne za taková, jaké by si přál. Omaha nemá příhodných míst, snadno přístupných a

proto ačkoliv výše zmíněné místo vykazuje jisté vady, přece je zvolil hlavně se zřetelem k tomu, že je lze políční dráhou snadno dosáhnouti. — Práce za účelem srovnání pozemku a stavby tribun, jakož i řádného oplotění závodistiště byly již zahájeny a bude v nich pokračováno s největším možným úsilím, tak aby bylo vše pohotové ke dnům aviatickým. Curtiss odejel ještě téhož dne na východ, kde koná v různých městech lety. — Ital Tony Scingarino úsilovným spolením dovedl toho, že jako dělník, zaměstnaný při pouličních pracích, si uspořil \$400, jež si uložil v money-ordrech po \$100 a nosil s sebou. Onehdy však při práci ztratil toboleku, v níž cenné své papíry měl uloženy a ztrátu zpozoroval drahý čas později. Tobolku našel dělník, James M. Dodson Ital, když ztrátu zpozoroval, odebral se k zdejšímu poštmistrovi, aby ztrátu oznámil a učinil kroky, aby money-ordry nebyly vyplaceny. Ale ještě nebyl hořov, když tam přišel náleze, James M. Dodson Ital, jakmile zvěděl o nálezu, zavěsil se Dodsonovi kol krku a byl by jej ulbil. Chlěl hned své peníze, ale v tom byl háček. Pochybnému nálezi přísluší nálezné. Ital nabízel nejvíce \$1, pak \$2, ale konečně na domluvu poštmistrovu se odhodlal k odměně \$5. A zároveň pak na další money-order si uložil \$100, jež rovněž uschránil a přisahal, že od nynějška bude poklady své nositi v sáčku, kol hrda zavěšeném. — Slečna Annie Vokouanová, která před nějakou dobou v záchvatu šílenosti skočila do studně, skonala minulou neděle ráno v ústavu choromyslných v Lincoln, kam byla své doby dopravena do ošetřování. Mrtvola její byla dopravena do Omahy a pohřbena v úterý tohoto týdne na Národní Hřbitov. Zesnulá zanechává, pokud nám známo, jedinou příbuznou, a sice paní Kublíkovou z Council Bluffs. — V sobotu večer přednášel při schůzi Sdružení Omažských Mlékařů prof. Boegild, učitel mlékařství z Kodané v Dánsku o způsobech, jak se v Dánsku pracuje v mlékařství a obchodech s mlékem. Dánsko je známo jako nejpokročilejší země v mlékařství, jež jest tam dle nejnovějších výzkumů provozováno po více desítek let a způsobu dánské při zacházení s mlékem jsou považovány za vzorné. Při své přednášce dotekl se prof. Boegild i tak zv. "pasteurizování" mléka, jež rozhodně odsoudil, jako nevhodné a vyslovil se, že požívání pasteurizovaného mléka se strany dětí nese vinu na mnohých dětských chorobách. Varoval matky, aby nevyživovaly děti pasteurizovaným mlékem a dovozoval dle dánské statistiky, že výživa dětí mlékem přirozeným, získávaným od bezvadného dobytka, jest jediné zdravým způsobem výživy dětské, nutno-li při ní mléka upotřebovati. Pasteurizované mléko oslabuje dětský žaludek a s oslabením dostavuje se větší náchylnost k ochuravění. My zde v Omaze jsme stále zmitáni v otázce mléka s jedné strany na druhou. Otázka pasteurizace mléka byla prověřována při mnohých příležitostech, ba dokonce byl tento způsob "doktorování" mléka prohlášen za jedinou pomoc proti nákazám, z mléka pocházejícím. Nyní však dobrozdání tak vynikajícího odborníka, jakým jest prof. Boegild, zasadilo podobné nauce téměř smrtelnou ránu. Jenže tím není získáno žádné východisko ze spletené situace s mlékem, která pomalu již každého dopaluje a nejvíce malé mlékaře. — Tony Buda, jenž bydlí v polo-rozpádlé chatrči číslo 511 sev. 16. ul., přišel na nápad, že by k hubenému svému výdělkovi mohl získati nový pramen příjmů a zaopatřil si zásobu piva, kořalek a podobných nápojů, které pak prodával v neděli, kdy v Omaze jsou hostince pod těsnou uzavírkou. Naše ostrovidná policie

však o jeho živnosti se dověděla a učinila tam minulou neděli nájezd a pozatýkala jak Buda, tak i několik hostů, v jeho místnosti shromážděných, mezi nimi dvě ženy. Buda byl druhého dne na policejním soudu pokutován \$25 pro neoprávněný výcep líhovin, kdežto zmíněné ženy byly poslány na 30 dní do městské věznice. Budovi hostinskou licenci vzíti nemohli, protože si ji neopatřil. — V polské čtvrti v Sheeley vznikl v neděli večer randál, když se bratřkové Poláci řádně napili ze zásob, které si přichystali na parnou neděli. Výsledek všeho byl, že o patálii mezi Poláky byla poslána policii zpráva a netrvalo dlouho a přisupal policejní automobil, z něhož vyskákalo pět strážníků, právě tolik, aby každý z nich mohl chytiti jednoho z výtržníků za límec a strčiti jej do automobilu. Potom byla všem pro ochlazení rozpalených jejich mozků poskytnuta jízda v automobilu na policejní stanici. Druhého dne jim policejní soudce nadiktoval po \$1 a útratách, aby městu nebyly působeny zbytečné výlohy pro spotřebu pneumatik a benzínu na policejním automobilu. Výtržníci byli John Shocz, Joe Sandusky, Joe Mawracy a dvě zástupkyně "slídnějšího" pohlaví, Anežka Mawracy a Anna Shocz. — Výstražný příklad, kam vedou káfičkové, čajové a pod. "temperenční" návštěvy, poskytla paní H. Peasnerová, dvacet let vdaná matka dvanácti dětí. Byla proti ní u soudu pro dozor na mládež vznesena obžaloba, že se ráda opíjí a zanedbává pak své děti. Provinila žena vzlykala, když soudci Suttonovi vykládala, jak se stává, že někdy dostane špičku. Chodí prý na návštěvy ke známým a když za půl dne udělá takových návštěv více, přinese si z nich obestřenou hlavu z počítu různých rosolek a podobných nápojů. Soudce ji tentokrát pustil bez trestu, když mu slíbila, že vícekrát nebude tolik holdovati návštěvám a při nich rosolkám, což Peasnerová svatovratně přislíbila. — Šest předních členů Nebraské Protihostinské ligy podali v pondělí tohoto týdne ústřednímu vedení ligy poděkování svého členství. Učinili tak veřejným listem, ve kterém obviňují Morna S. Poulsona z Lincoln, státního temperenčního superintendenta a kromě toho i reverenda, že se neřídil usneseními ligy a pracoval dle vlastního rozumu a uznání. Úmyslem ligy bylo totiž zorganizovati pro příští volby voličstvo dle okresů a precinctů, aby mohla býti vyvinuta úsilovnější agitace prohibiční, ale Paulson přání toho nedbal a hrál si na svrchovaného pána. Vystoupení zmíněných mužů jest považováno za počátek roztržky v prohibiční lize a předzvěst dalšího vystupování z ní. Jména vystoupilých jsou následující: Rev. B. F. Fellman, dříve náčelník Protihostinské ligy z okresu Douglas, Little I. Abbott a W. R. Patrick, vesměs z Omahy, a rev. Samuel Z. Batten, T. W. Wimberly a J. L. McBrien, známí prohibiční pracovníci z Lincoln. — V sobotu odpoledne utomul v řece Missouri na úpatí ulice Atlas neznámý muž, který se zdánlivě bezstarostně vysvětlil a vešel do řeky. Ušel asi 50 kroků, když pojednou se ponořil, vstoupiv patrně do některé ze zrádných prohlubní v říčním korytu. Počinání jeho bylo zpozorováno několika hochy tamže se koupajícími, kteří se snažili o záchranu tonoucího muže tím způsobem, že k místu, kde zmizel, dopravili kus opeďal ve vodě třícího kmene. Leč muž, ač se ještě dvakrát vynořil z vody, nečinil ani nejmenšího pokusu, aby použil k záchraně nabízeného mu prostředku a konečně zmizel pod hladinou úplně. Hoši oznámili případ policii, která se jala po nešťastníku pátrati, ale bezvýsledně. — Dle obloky, který nešťastník zanechal na břehu, byla jeho totožnost

## TŘETÍ VYDÁNÍ JEDINÁ SVÉHO DRUHU

První a jediná kniha kuchařská v Americe, sepsaná ze zkušenosti praktického hospodyně je



Jest to jediný spis, kterýž jest psán vzhledem ku potřebám česko-americké domácnosti a ne patik spisů vydaných v Čechách pro panské domy.

Jest to jediný spis, dle kterého každá hospodyně i začátečnice chutně jídla může připravovati.

Jest to jediný spis, v kterémž nalezáte se jasné a pochopitelné popsané předpisy pro přípravu pokrmů amerických, jakož i českých.

Jest to jediný spis, v kterémž skoro bez výminky u všech předpisů uváděno jest množství potřebné kdekoli možno na kořalky a lžičky, a tedy na takové míry, jež kuchařka má stále po ruce a kterým dobře rozumí.

Jest to jediný spis, kterýž dříve vyhoví potřebám a požadavkům česko-amerických hospodyněk.

Číslo 320 stran a obsahuje 1013 různých předpisů.

Částečně ze zkušenosti vlastní sepsala částečně dle jiných pramenů po vyzkoušení opravila paní Marie Rosická.

Ke koupě u všech jednatelů, jakož i nakladatelů.

Cena duble vázané ve velkém plátně \$1.00.

## NÁRODNÍ TISKÁRNA

509-511 So. 12th St., Omaha, Nebr.

zjištěna Fred Roslundem, Charles Koeppenem a Frankem Rohlmem z Council Bluffs, kteří potvrdili, že utonulý nepochybně byl jejich spolustrávník Franz Schibille, nedávno do Council Bluffs z Německa přibyl. Schibille byl z hotelu, kde všichni společně se stravovali, pohřešován a to zmíněné muže po přečtení zprávy o utonutí neznámého muže vedlo k cestě do Omahy za účelem zjištění, zda utonulý nebyl jejich druhem. Protože však ani tito mužové nevěděli o příčině, pro kterou by se byl Schibille dobrovolně utopil, soudí se, že se tak stalo nešťastnou náhodou. — Krajan F. Dokulil jest žalován dráhou C. M. & H. P., jakož i dráhou C. R. I. a P. R. R., že neprávem drží kus jejich majetku na 19. a Poppleton ul. Dráhy chtějí pana Dokulila vypuštěti z jeho majetku, který drží již po dlouhá leta a proto podaly v minulých dnech žalobu na oduznání jeho práva vlastnického. Pan Dokulil bez vyrušení sídlil na zmíněném svém majetku po 23 roků a nabyl práva vlastnického vydržením. Dráhy však namítají, že z majetku tohoto před 5 lety patil nájemné a nebyl tedy vlastníkem sporného pozemku. Při soudu, který z té příčiny jest nyní veden, zastupuje žalovaného pana Dokulila známý právník pan Jos. L. Padrnos. — Mezi chorvatskými dělníky Johnem Schmidtem, Frankem Supichem a Frankem Gryovikem, bydlícími v okolí 1. a William ul., strhla se v sobotu odpoledne hádka, která vyvrcholila v postřelení Gryovika, jež pak bylo nutno dopravit do nemocnice av. Josefa. Supich a Schmidt byli zatčeni. Pachatelem jest patrně Schmidt, jenž se před policií skryl ve sklepe svého obydlí, ale byl vypátrán a při prohlídce bylo u něho nalezeno několik revolverových nábojů, jež se hodily k revolveru, který policie našla pohovně v blízkosti obydlí Schmidtova. — V Omaze vzniklo v minulých dnech hnutí, aby byla založena čtvrtá setnina milice, jež by byla zprvu prostou pěší setninou, ale později by byla přeměněna v setninu zákopníkou. Přípravné kroky za tím účelem jsou řízeny seržantem F. O. Hassmanem, od setniny L. zdejší mi-

lice, jenž prodělal vojnu na Filipínách, jako člen wisconsinského pluku dobrovolníků. Do nové setniny budou přijímáni tací členové, kteří se vyznají v oborech strojnictví a zákopnictví. — Na úterý tohoto týdne položil koroner Crosby vyšetřování, jakým způsobem, nebo či vinou se stalo, že skonala v Omaze General nemocnici krajan Adolf Brož z Wilber, o jehož umrtí jsme se minule zmínili. Koroner zavedl toto vyšetřování ve shodě s přáním jak správy nemocnice, tak i příbuzných Brožových. V neděli týden prohlásil totiž Brož, že položil několik dávek přípravky z dvojchloroethanu rtuťnatého. Správa nemocnice tvrdí, že Brož trpěl klamnými přeludy a počínající choromyslností a nelze při vysvětlení oprávněnost jeho tvrzení, neboť nikdo prý nemůže si představit jak by se byl k přípravce oné mohl dostat. I té příčiny bylo provedeno posmrtné ohledání, při němž však nebyly v útrokách Brožových nalezeny žádné stopy po smrtícím jedu, ač bylo puštěno, že příprava mohla býti odstraněna z těla Brožova vypumpováním žaludku, jemuž byl Brož podroben, když lékařům sdělil o svém činu. — Zázračně vyvázl z náručí smrti J. Stinnell, zřízenec omažské elektrické společnosti, když pracoval při zřizování elektrického vedení na 16. a Chicago ul. Byl právě na vysokém sloupu, když se pojednou uvolnil sousední drát, vedoucí elektrický proud o obrovském napětí 2,300 voltů. Stinnell zasažen byl elektrickou ranou, klesl v bezvědomí, ale byl na sloupu zadržen bezpečnostním pásem. Jeho soudruzi přispěli mu rychle na pomoc a odstranivše nebezpečný drát, snesli omdlelého k zemi. Stinnell se za krátko z hrozných ran vzpamatoval a dle svého ujištění, daného ošetřujícím lékařům, nepocituje žádných následků tak hrozných elektrické rány. — K paní A. Kučerové, bydlící v čísle 1924 již. 12. ul., přijela v těchto dnech její neteř, slečna Jennie Zapoušková z Vídně a hodlá se v Omaze usaditi.

Přičteno-li na základě některých oznámků, nepomohlo zmíniti se, že šel již toto v tomto listu. Tím svedl se sám i označovateli.